

ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

Вторник, 9 февраля 2016 г.
№ 12 (17579)
в розницу
цена договорная

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
департамент информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района.

Библиотека как центр интеллектуального досуга

Развитие научно-технического прогресса, информационных технологий, вхождение Интернета в жизнь огромного числа людей, и особенно молодежи, снижает интерес к посещению библиотек. Как активизировать работу библиотек, сделать так, чтобы они стали востребованными центрами интеллектуального досуга, площадками для образования тюменцев, решали на заседании президиума регионального правительства в среду, 3 февраля.

Одним из ярких положительных примеров открытости для аудитории, реализации интересных проектов стала областная научная библиотека им. Д.И. Менделеева. Её залы не пустуют, в Менделеевке регулярно проходят встречи с известными писателями, презентации книг, пресс-конференции, экскурсии для школьников, познавательные программы, деловые игры, конкурсы и литературные вечера.

В январе на базе библиотеки заработал информационно-просветительский центр. Это совместный проект с Президентской библиотекой имени Б.Н. Ельцина. С момента открытия центра на его площадке стартовал фотоконкурс «Сибирь.doc», состоялась презентация книги Филофея Лещинского «Сибирский лествижник». В мероприятии, посвящённом 72-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, приняли участие блокадники, которые в войну были эвакуированы в Тюменскую область. Все встречи и события проводятся в режиме видео-конференц-связи.

Позитивный опыт библиотеки может быть применён и другими библиотечными организациями. В настоящее время рассматривается вопрос о присоединении к Тюменской областной научной библиотеке им. Д.И. Менделеева детской научной библиотеки им. К.Я. Лагунова и библиотеки для слепых. Под крылом крупного учреждения у них, их настоящих и будущих читателей открываются новые возможности. Кстати, в областной столице уже завершён процесс присоединения к Централизованной городской библиотечной системе автономных учреждений «Тюменская городская юношеская библиотека» и «Библиотека семейного чтения им. Пушкина».

Предприниматели участвуют в сохранении архитектуры

Влиятельные и состоятельные тюменцы прошлых веков вписали свои имена в историю Тюмени. До наших дней сохранились дома и другие объекты архитектуры, которые они построили в своё время. Купеческие усадьбы стали украшением областной столицы, памятниками каменного и деревянного зодчества.

В Тюменской области насчитывается 1 866 объектов культурного наследия федерального и регионального значения, из них 554 – градостроительные. На заседании президиума регионального правительства обсудили выполнение поручения по привлечению средств частных инвесторов к восстановлению памятников архитектуры.

Напомним, Правительство РФ официально разрешило сдавать объекты культурного наследия, находящиеся в неудовлетворительном состоянии, в аренду на срок до 49 лет по символической ставке в 1 рубль. Главное условие приобретения в долгосрочное пользование исторической недвижимости – её восстановление в течение первых семи лет.

Председатель областного комитета по охране и использованию объектов историко-культурного наследия Владимир Гулятьев проинформировал, что определено 103 объекта для привлечения инвесторов с целью реставрации, проводятся мероприятия по государственному надзору, организована совместная деятельность с органами имущественных отношений с целью включения объектов в план приватизации или передачи в аренду. Совместно с региональным департаментом инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства ведётся работа по определению круга инвесторов. Информация о памятниках архитектуры размещена на официальном портале органов государственной власти Тюменской области и в журнале «Наследие Тюменской области».

Тюменские бизнесмены уже вносят свою лепту в сохранение объектов историко-культурного наследия. По итогам 2015 года за счёт внебюджетных источников на десяти из них проведены ремонтно-реставрационные работы (8 объектов расположены в Тюмени, 2 – в районах области). Ещё по двум объектам разработана проектная документация на ремонт фасадов. Среди отреставрированных памятников архитектуры областной столицы: жилой дом по ул. Дзержинского, 18, жилой дом из состава усадьбы купца О.А. Рогожника по ул. Водопроводной, 3, торговая лавка А.А. Хухранова на ул. Первомайской, 48, дом с торговыми лавками по ул. Республики, 31. С 2016 по 2020 год запланировано проведение полного комплекса ремонтно-реставрационных работ за счёт средств инвесторов на 27 объектах.

Елена РАЗМАЗИНА, пресс-служба губернатора.



Меняющие реальность

Тюменское отделение «Опоры России» отпраздновало пятилетний юбилей.

Поздравить юбиляров пришли первые лица органов исполнительной и законодательной власти региона, партнёры общественной организации и представители предпринимательского сообщества. В мероприятии приняла участие и делегация из Ишима. О впечатлениях от встречи рассказал председатель ишимского молодёжного крыла «Опоры России» Евгений Медведев:

– На торжественной церемонии председатель тюменского регионального отделения «Опоры России» Эдуард Омаров отметил, что впервые в России общественное объединение предпринимателей публично отчитывается о проделанной работе за пять лет. За это время отделение добилось многих успехов: открыто 10 представительств организации, членами которых стали более 400 предпринимателей. Успешно реализован ряд инициатив, ставших популярными как в регионе, так и за его пределами: бизнес-форум «Слёт успешных предпринимателей», «Вечерняя школа предпринимателя», бизнес-игра «Завод» и другие. Главной целью «Опоры России» является раскрытие потенциала общественных организаций в вопросе развития как экономики, так и страны в целом. Ведь для того, чтобы страна развивалась, необходимы совместные усилия власти и общества.

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев отметил, что члены регионального отделения «Опора России» даже в сложных экономических условиях добро-

совестно выполняют свою работу, вносят значительный вклад в создание комфортных условий для ведения бизнеса.

На мероприятии наградили лучших представителей организации, достойно проявивших себя. Привезли награды домой и ишимцы: за вклад в развитие предпринимательства Сергей Бушуев удостоен Почётной грамоты от тюменского регионального отделения «Опора России», а Евгению Медведеву вручена Благодарность от Общественной палаты. Поздравил тюменское отделение и глава Ишима Фёдор Шишкин: от его имени первый заместитель Алексей Веренчук вручил Эдуарду Омарову памятный адрес.

В рамках юбилея проходила фотовыставка портретов молодых предпринимателей, запечатлённых за работой.

– Мы обязательно постараемся привезти эту выставку в Ишим. В народе о нас сложилось какое представление? Предприниматель – это тот, кто купил подешевле, продал подороже, – барыга, челночник. Необходимо избавляться от негативных стереотипов. И данная экспозиция наглядно и объективно отражает суть профессии предпринимателя – это ведение собственного бизнеса от идеи до воплощения, участие на каждом этапе. Предпринимательство – это не только купля-продажа, это появление новых производств, развитие сферы услуг, создание рабочих мест. Я согласен с высказанным мнением о том, что предприниматели – это те, кто меняет реальность.

Взять наш Ишим, где до недавних пор не было ни торгового центра, ни кинотеатра. А сейчас есть куда сходить с друзьями и семьёй, не просто купить необходимое, но и провести досуг. И это сделало не государство, а предприниматели, – убеждён Евгений Медведев.

У ишимского крыла «Опоры России» масса планов. В ближайшее время у представительства появится свое помещение, где будут проходить семинары, тренинги, встречи с успешными деловыми людьми, куда можно будет обратиться за помощью, советом, завести полезные связи для бизнеса. Родилась идея совместного проекта с пединститутом по разработке настольных игр для детей.

– Мы также намерены привлекать к участию предпринимателей из соседних районов, помогать им развиваться, учиться ведению бизнеса в новых условиях, – сообщил Евгений Медведев. – Многие предприниматели до сих пор работают по старинке, когда каждый сам за себя, и не всегда идут на контакт, когда мы приглашаем их к участию в наших мероприятиях. Но, даже один раз приходя, признают: консолидация нужна. Когда видишь, что у других возникают такие же проблемы в бизнесе, легче решать их сообща. «Опора России» для того и работает в регионе, чтобы давать поддержку и воодушевлять бизнес-сообщество примерами тех, кто добился успеха.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото предоставлено
Евгением МЕДВЕДЕВЫМ.

КАПРЕМОНТ

После ремонта в детском саду № 24 откроются ясли



Губернатор Владимир Якушев подписал распоряжение о выделении средств на проведение капитального ремонта ишимского детского сада № 24. После завершения работ в нём появится семь новых групп, три из них – для малышей в возрасте от 1,5 до 3 лет. Именно эта категория детей наиболее остро нуждается в дошкольной образовательной услуге. На сегодня в детском саду № 24 работает 12 групп, которые посещают 415 воспитанников. Добавим, что в текущем году за счёт средств из депутатского фонда будет проведён ремонт и в детском саду № 21: здесь строителям предстоит возвести новую кровлю.

(Соб. инф.).

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► ОРВИ И ГРИПП ►

С 1 по 7 февраля с признаками острой респираторной инфекции в областную больницу № 4 обратились 1 028 жителей Ишима и Ишимского района, из них 764 ребёнка, 16 беременных, одна из них помещена в стационар, остальные лечатся дома. В целом за прошлую неделю госпитализировано 56 человек, в том числе 42 ребёнка. Лишь у семи процентов обратившихся имеется прививка против гриппа. В целом заболеваемость ОРВИ пошла на спад: если с 25 по 31 января эпидемический порог был превышен на 60 %, то на прошлой неделе – на 30 %. Сегодня от пневмонии в больнице лечится 16 человек, двое из них находятся в отделении реанимации, у троих лабораторно подтверждён грипп H1N1. Несмотря на то что в образовательных учреждениях карантин отменён, в лечебных учреждениях карантинные мероприятия продолжают. Врачи по-прежнему советуют носить маски, как можно меньше бывать в людных местах, строго соблюдать профилактические меры, особое внимание здоровью рекомендуется уделять беременным женщинам.

► ГИБДД ►

С 5 по 7 февраля в Ишиме и районе зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий, в одном из них пострадал пешеход (5 февраля на ул. Артиллерийской водитель «Жигулей» не пропустил на нерегулируемом пешеходном переходе 56-летнюю женщину), выявлено 254 нарушения правил дорожного движения, в том числе четверо водителей задержаны в нетрезвом виде, пятеро – за нарушение скоростного режима, 19 не соблюдали правила перевозки детей, 63 не пристегнулись ремнями безопасности. 53 раза нарушали ПДД и сами пешеходы.

► ОПЕРАЦИЯ ►

«Снегоход» проходит на территории г. Ишима и Ишимского района с 1 по 29 февраля. Как сообщил начальник инспекции Гостехнадзора г. Ишима и Ишимского района Владислав Калтыков, в операции задействованы представители Гостехнадзора, Госавтоинспекции, службы по охране животного мира. В целях предупреждения ДТП проверяются все транспортные средства и самоходные машины, поднадзорные органам Гостехнадзора. Ревизоры посмотрят у водителей снегоходов наличие государственной регистрации транспортного средства, удостоверения на право управления и своевременность прохождения техосмотра. Напомним, что для управления внедорожным транспортом необходимо иметь удостоверение тракториста-машиниста категории А1. По вопросам о порядке получения удостоверений данной категории можно обращаться в инспекцию Гостехнадзора по адресу: ул. Советская, 16, тел. 5-12-56.

(Соб. инф.).

• ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

Научились производить – учитесь продавать

Подготовку к предстоящей посевной и вопросы импортозамещения обсудили журналисты с первым заместителем главы Ишимского района Сергеем Максимовым.

– В нынешних экономических условиях, когда введены ограничения на ввоз продукции иностранных производителей, сельхозпредприятиям необходимо активнее работать по импортозамещению. Как ишимские хозяйства воспользовались ситуацией?

– Выполнение программы по импортозамещению предполагается в два этапа. Первый – выпуск продукции для собственного рынка, второй – активная работа над повышением её конкурентоспособности с последующим продвижением на внешние рынки. Многие организаторы питания в социальных учреждениях района и города стараются закупать мясо, картофель, овощи у местных сельхозтоваропроизводителей. Так, реализуется проект «Покупаем ишимское».

Хозяйства района хорошо сработали на первом этапе, а вот на втором столкнулись с определёнными трудностями. Из-за девальвации рубля произошёл скачок цен на сырьё, материалы и технику, комбикорма, премиксы, минеральные удобрения. Кредитные ресурсы стали дороже, снизилась их физическая доступность.

Это означает, что при распределении доходов сельхозпроизводители оказываются в худшем положении, чем перерабатывающие предприятия и розничная торговля. Чтобы выйти на внешние рынки, необходимо увеличить объёмы собственной переработки, заняться реализацией продукции через торговые сети.

В ходе последней встречи с руководителями местных предприятий от производителей картофеля и овощей поступило предложение о создании сбытового кооператива. Выходить на внешний рынок общим – большим объёмом и широким ассортиментом продукции выгоднее, чем по одному. Картофелеводы поговаривают и

об открытии в северных округах собственного склада.

В 2015 году объёмы производства основных видов продуктов питания: мяса, субпродуктов, мясных полуфабрикатов, хлебобулочных и кондитерских изделий – в целом остались прежними. Муки выпустили больше в 2 раза, сыров – в 1,9 раза, круп – в 1,3 раза. В Равнеце появилось предприятие по переработке рыбы (186,7 тонны). Имеется потребность в организации дополнительных мощностей по переработке молока. Остаётся незанятой ниша по промышленному производству яиц и мяса птицы.

В связи с тем, что обеспеченность России тепличными овощами и фруктами в настоящее время составляет около 30 %, на территории района необходимо развивать производство овощей закрытого грунта, причём не сезонного, а круглогодичного.

– Какие госпрограммы по импортозамещению действуют в настоящее время? Оказывают ли финансовая поддержка со стороны государства?

– В целом в 2016 году поддержка реального сектора экономики Тюменской области сохраняется на уровне 2015 года в размере 3 млрд 838 млн рублей. Особое внимание будет уделяться сельскохозяйственной кооперации: утверждено положение о порядке предоставления грантовой поддержки сельскохозяйственным потребительским кооперативам. Министр сельского хозяйства Александр Ткачёв сообщил о намерении Минсельхоза России увеличить размер гранта начинающим фермерам на создание молочных ферм с 1,5 до 3 млн рублей.

В прошлом году два начинающих фермера нашего района получили грантовую помощь на развитие своих хозяйств по одному милли-

ону рублей. В управление сельского хозяйства поступают заявки от желающих принять участие в конкурсе по отбору фермеров и в 2016 году.

В целях поддержки начинающих предпринимателей установлена нулевая налоговая ставка при применении упрощённой системы налогообложения на протяжении двух лет с момента регистрации. Ожидается государственная поддержка на создание хранилищ картофеля, овощей и тепличных комплексов.

С точки зрения инвестиционной привлекательности район продвинулся далеко вперёд. Существуют планы, связанные с открытием новых площадок, оборудованных необходимой инфраструктурой. Есть понимание и поддержка государства, важнейших федеральных институтов.

– Подготовка к посевной – это комплекс мероприятий. Семена, технопарк, ГСМ – к какому сроку всё должно быть готово?

– Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составляет 112,5 тыс. гектаров, зерновое поле района – самое крупное в области и занимает 86,3 тыс. га, вместо 84,2 тыс. га в 2015 году (102,5 %). Увеличение произошло за счёт небольшого сокращения посевов технических культур. Ими планируется засеять 5 641 га. Незначительно расширяют площади наши картофелеводы. На поля планируется внести 10 665 тонн минеральных удобрений, из них поступило на склады хозяйств либо размещено на временное хранение на специализированных площадках 4 687 тонн, что составляет 44 % от потребности. Планируется приобрести 3 735 тонн элитных



семян, на сегодня приобретено 970 тонн (26 %).

Оснащение предприятий высокопроизводительной техникой позволяет осуществить полный комплекс агротехнических приёмов, не отступая от технологии возделывания сельскохозяйственных культур. В настоящее время в хозяйствах района имеется 463 трактора, 227 зерноуборочных комбайнов, 370 посевных комплексов. Полным ходом идут ремонт и техническое обслуживание техники. К весенне-полевому работам готово 84 % тракторов, 78 % посевных комплексов, 75 % зерноуборочных комбайнов.

– Ишимские аграрии активно включились в работу по обеспечению продовольственной безопасности и импортозамещению. Все достижения нужно рассматривать исключительно как фундамент для дальнейшей напряжённой и ответственной работы, – сказал в заключение пресс-конференции С.В. Максимов.

Ирина КОРШУКОВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

Школьникам и взрослым о пожарной безопасности

На базе ишимской школы № 1 прошла встреча начальника МОНД № 4 УНД и ПР главного управления МЧС России по Тюменской области Владимира Смирнова с руководителями объектов образования города.



Владимир Васильевич рассказал о работе в 2015 году и ситуации с пожарами. Так, за истекший год сотрудниками пожарнадзора прове-

дены профилактические операции «Жильё-2015», «Детский отдых», «Школа», «Новый год». В ходе операции «Жильё-2015» обследовано 14 891 домовладение, обучено мерам пожарной безопасности 22 746 человек. В рамках операции «Детский отдых» в июне-августе прошлого года в детских оздоровительных лагерях проводились ежесменные противопожарные инструктажи, отработка действий персонала в случае возникновения пожара. В ходе 29 таких мероприятий приняли участие 185 человек. При проведении профилактической операции «Школа» перед началом учебного года в школах с добровольными пожарными дружинами проводились инструктажи и занятия по действиям в

случае чрезвычайной ситуации, с практической отработкой. В то же время совместно с персоналом образовательных учреждений и их воспитанниками организовано 32 занятия по действиям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (занятиями охвачено 3 042 человека). С 1 декабря 2015 года по 10 января 2016 года прошла операция «Новый год – 2016». Все объекты культурно-массового отдыха проверены сотрудниками Госпожнадзора, проведены инструктажи и тренировки по эвакуации людей в случае возникновения пожара.

Также на совещании была отражена оперативная обстановка с пожарами. За 2015 год на территории

города произошло 76 пожаров, из них 61 – в жилом секторе. Виновниками случившегося в большинстве случаев являются сами владельцы и их родственники.

В 2016 году представители Госпожнадзора планируют провести открытые уроки для школьников и дошкольников по теме соблюдения требований пожарной безопасности, вести агитационно-разъяснительную работу по обучению населения требованиям пожарной безопасности, совместные рейды с органами внутренних дел и органами опеки и попечительства по местам жительства неблагополучных семей и лиц, ведущих асоциальный образ жизни.

Алексей ЛУЗИН,
старший инспектор ОНД.
Фото автора.

Как помочь детям?

Двухдневный семинар-практикум по вопросам межведомственной работы в части профилактики асоциального поведения подростков и их родителей организовала и провела в конце января комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации г. Ишима.

Первый день семинара был посвящён анализу итогов совместной работы в 2015 году, рассмотрению перспектив в работе на текущий год и обсуждению проблем, с которыми сталкиваются в работе с детьми и родителями специалисты различных служб, относящихся к системе профилактики. Участие в заседании приняли члены КДН, руководители образовательных учреждений, сотрудники полиции, Ишимской межрайонной прокуратуры, психологи и специалисты социальных служб города.

Открывая мероприятие, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации г. Ишима, замглавы по соцвопросам Владимир Белоусов отметил, что 2015 год стал очень напряжённым: в первый же квартал был зафиксирован рост преступлений в подростковой среде. Усиленное взаимодействие между ведомствами системы профилактики к концу года способствовало улучшению ситуации, но негативная тенденция сохраняется. Поэтому в текущем году нужно более тщательно работать по всем направлениям.

– Необходимо заострить внимание на ранней профилактике, – подчеркнул Владимир Борисович. – Работу надо начинать с обхода участковых педиатров. Они первыми приходят в семьи, видят неблагополучие и могут поделиться информацией, чтобы специалисты оперативно принимали превентивные меры. Большую помощь в этом плане могут оказать и воспитатели детских садов. Такой подход позволит более эффективно вести дальнейшую профилактическую работу, нужно лишь выработать оптимальные алгоритмы сотрудничества.

– Межведомственная профилактическая работа на территории города Ишима выстроена в интересах каждого ребёнка, неважно, к какой категории они относятся, это прежде всего дети, у которых нет жизненного опыта, и мы, взрослые, обязаны защищать их интересы, проводить профилактическую работу и с их родителями, суметь донести до каждого законного представителя, что именно он несёт ответственность за воспитание, обучение и содержание

своего ребёнка, – обратилась к присутствующим ответственный секретарь КДН Лилия Прокопьева. – В течение 2015 года на заседаниях комиссии по 416 материалам вынесены решения об административном наказании, 87 несовершеннолетних поставлено на учёт. Проведено 44 проверки ведомств и учреждений системы профилактики, по результатам которых вынесено 12 представлений об устранении выявленных недостатков в работе. Радует, что недочёты оперативно исправлены. Со всеми детьми, поставленными на учёт, проводится разноплановая профилактическая работа. 80 из 87 ребят были трудоустроены, четверо прошли реабилитацию по программе «Ступени», на конец января 2016-го направлено пятеро. 18 несовершеннолетним было оказано содействие в получении консультаций врача-психиатра. Более двадцати оказано содействие в посещении тренажёрных залов и спортивных секций.

Как отметила Лилия Александровна, в минувшем году возросло количество самовольных уходов детей из дома, зачастую семьи – благополучные, несовершеннолетние обучаются в образовательных учреждениях, но дети уходят, при изучении проблемы установлено: родители зачастую отмахиваются от надлежющего воспитания своих детей, от их интересов, возникает так называемый «конфликт отцов и детей». Особое внимание в профилактике семейного неблагополучия уделено работе с «семьями социального риска», где родители злоупотребляют алкоголем, 12 человек пролечены и трудоустроены, дети при проведении рейдовых мероприятий своевременно помещены на реабилитацию. В отношении трёх семей проделанная работа не дала положительного результата. В итоге двое родителей лишены родительских прав, в отношении двоих материалы на рассмотрении. Работа с данными семьями продолжается. Следует отметить, что в 2015 году активно с субъектами системы профилактики продолжали сотрудничать представители Межрайонного отдела надзорной деятельности № 4 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области,

так, из 102 рейдовых мероприятий в 67 приняли активное участие инспектора данного отдела.

О детской преступности, её динамике в 2015 году сообщил член КДН, начальник ОДН ЦУУПиПДН МО МВД России «Ишимский» Валерий Квашнин.

– На территории Ишима за 2015 год подростками совершено 52 преступления (в 2014 – 55). Из них 43 факта – имущественные преступления: 10 краж аккумуляторов и магнитол из автотранспорта, 5 краж сотовых телефонов и планшетов, в 14 случаях предметом хищения стали деньги. Выявлено 3 факта хранения наркотических веществ (в 2014 – 5). В то же время в производстве находится 10 уголовных дел – 14 преступных эпизодов, совершённых на территории города 12 подростками, в т.ч. иногородними. Из 44 нарушителей закона 26 – школьники, 7 – учащиеся сузов, девять не учатся, но трудоустроены.

В целях предупреждения правонарушений полицией проведено 14 оперативно-профилактических мероприятий, информация о стоящих на учётах, а также склонных к совершению преступлений, регулярно направляется в комплексные силы полиции, во время вечернего дежурства ежедневно проверяются 5-8 подростков. За 2015 год 208 подростков доставлено в ночное время с улиц города, в состоянии алкогольного опьянения 100 (в 2014 – 146).

– 2016 год будет не менее сложным, чем предыдущий, поэтому индивидуальная работа с детьми, проживающими в условиях, сопряжённых с возможностью совершения преступлений, с нашей стороны будет усилена, – подчеркнул Валерий Квашнин.

Отвечая на вопрос о кадрах, Валерий Юрьевич отметил, что в городе шесть административных участков, соответственно должно быть и шесть инспекторов ОДН, но фактически работают трое. «В течение 2014–2015 годов личный состав сменился на 50 %, у молодых сотрудников опыта работы в данном направлении практически нет, – сказал В.Ю. Квашнин. – Кадровая проблема есть, мы стараемся её решать. На уровне областного УВД поставлен вопрос о школьных



инспекторах – потребность в таких специалистах очевидна».

В последнее время мы часто говорим о том, что на преступления идут дети из вроде бы благополучных семей. О том, что подростков толкает на рискованный шаг, что таится за кажущимся благополучием, много говорили психологи.

– Трудный подросток, как правило, живёт в трудной семье, – констатирует патопсихолог наркологической службы А.В. Первышин. – Он является свидетелем конфликтов между родителями, ощущает невнимание к своему внутреннему миру. Но не всегда проблемные семьи бросаются в глаза. Иной раз неблагополучие скрыто глубоко, и лишь когда с подростком случается беда, окружающие обращают внимание на уклад семьи, её мораль и жизненные ценности. Профилактику надо начинать тогда, когда признаки нарушения поведения ребёнка в социуме ещё не очевидны. К семьям, которые создают условия повышенного риска для отклоняющегося поведения подростка, относятся неполные семьи или семьи, в которых воспитанием детей занимаются бабушки-дедушки. Практически в 99,9 % случаев попадают в сложные ситуации дети из семей, где отец либо физически отсутствует, либо его действия никак не сказываются на воспитании ребёнка. Повышенного внимания требуют и семьи, в которых есть напряжённость во взаимоотношениях, а вместо взаимопонимания между родителями выражено разногласие во взглядах, мир держится на временных компромиссах. В таких условиях ребёнок мечется от одной стороны к другой, сам пребывает во внутреннем конфликтном состоянии, которое его и приводит к отклонениям в поведении.

– Непонимание в семье, обиды, нанесённые родителями, друзьями, учителями, заставляют ребёнка искать защитное средство для достижения психологического комфорта. Каким путём он этого добьётся – вот

вопрос, над которым мы должны работать, – уверен Алексей Георгиевич.

Член КДН, директор центра реабилитации несовершеннолетних «Согласие» Ирина Макарова отмечает, что проблема нарушения детско-родительских отношений является самой сложной:

– Первая причина кризисов в семье: отсутствие дружеских отношений между детьми и родителями. В благополучных семьях проблемы обусловлены неправильными методами воспитания: гиперопека (тотальный контроль), сверхзабота (родители стараются делать всё за детей) и диктатура (делай только так, как считаю я). Это и вызывает в дальнейшем конфликтность в отношениях. В воспитании детей нужно начинать с самих себя. Ведь именно мы, родители, должны быть для них образцом для подражания, идеалом, к которому они захотят стремиться.

Психолог центра «Забота» Виталий Соболевич, рассказывая об опыте своей работы и проблемах детей, которые приходится решать, дал такой совет учителям и специалистам системы профилактики: «Все мы родом из детства. С теми проблемами, которые переживают подростки, мы – специалисты, родители – в их возрасте сталкивались и сами. Только на этом уровне понимания и можно подходить к решению детских проблем. У каждого ребёнка, как и каждого человека, есть шанс и ресурсы, чтобы самоизмениться и воплотить лучшие идеи в этом мире, нужно только показать ему верное направление».

Второй день семинара был посвящён тренинговым занятиям. Социальные педагоги, психологи образовательных учреждений, ведомств и учреждений системы профилактики приняли участие в обсуждении проблемы кризиса семейных отношений и попрактиковались в применении правил бесконфликтного общения.

Татьяна ТИХОНОВА.

Правила безопасности при нахождении на льду водоёмов

Ежегодно люди гибнут из-за несоблюдения правил техники безопасности при нахождении на льду. Причём не только рыбаки, но и дети, которые решили поиграть или покататься на коньках по замёрзшей глади водоёма, и те, кто захотел срезать путь.

Лёд на реках и озёрах таит в себе огромную опасность. Дело в том, что водоёмы замерзают неравномерно, а значит, и толщина льда на всём его протяжении может изменяться в широком диапазоне. Если вы вышли на лёд в месте, где его толщина была сантиметров двадцать, то это совсем не значит, что через несколько метров вы не попадёте на участок с толщиной льда два сантиметра. А лёд такой толщины едва ли выдержит взрослого человека.

Как поступить в такой ситуации? Чего не стоит делать точно, так это паниковать. Как только вы запаникуете, ваши шансы на спасение стремительно уменьшатся. Если вы чувствуете, что лёд под вами становится тоньше и начинает трескаться, необходимо медленно и аккуратно вернуться туда, где лёд был толще. Нельзя бежать по льду – это спровоцирует быстрый раскол поверхности.

Что делать, если вы всё-таки провалились под лёд? Первое – позвать на помощь. В ледяной воде достаточно провести несколько минут, чтобы организм был охлаждён до того состояния, из которого невозможно восстановление жизненно важных функций организма. Однако в данной ситуации особенно важно, чтобы

тот человек, который приходит на помощь, знал, как это правильно сделать.

Чтобы вытащить провалившегося под лёд человека, ни в коем случае нельзя приближаться к краю проруби – спасающий может провалиться к пострадавшему, что усложнит спасение и подвергнет обоих ещё большему риску. Необходимо найти палку или использовать одежду. Лёжа на животе (так оказывается меньшее давление на единицу площади ледяной поверхности, а значит, меньше вероятность дальнейшего разлома льда), необходимо протянуть палку или одежду пострадавшему, чтобы он схватился за неё. При этом второй конец должен оставаться в руках у спасающего. Необходимо действовать быстро,

но без паники и суесть, вытянув пострадавшего из проруби, как можно быстрее отнести его в безопасное место и вызвать скорую.

В ожидании приезда профессионалов необходимо оказать первую помощь. Снимите с пострадавшего мокрую одежду и дайте ему сухую или заверните в одеяло. Если есть, напоите горячим чаем или кофе. Нельзя погружать человека в горячую ванную: резкий перепад температур может выдержать не всякое, даже здоровое, сердце. Если есть возможность погрузить человека в тёплую воду, то лучше всего, если вода будет примерно температуры тела – около 37 градусов. По степени отогревания пострадавшего возможен небольшой подогрев воды. Ну и, конечно же, не забывайте о тёплом питье.

Даже если вы сразу же поместили пострадавшего в тёплую ванную и напоили тёплым чаем, если он уверяет, что чувствует себя хорошо и его ничего не беспокоит, скорую помощь вызывать нужно. Дело в том, что после шокового состояния и пережитого человек может просто не чувствовать каких-либо изменений, которые могли произойти с его организмом. Осмотр врача, его обследование и измерение наиболее важных показателей жизнедеятельности организма являются необходимыми. Ведь часто люди, провалившись под лёд, погибают и после того, как их уже спасли, именно из-за переохлаждения и оттока жизненно важных органов.

МКУ «Управление по делам ГО и ЧС города Ишима».

Поздравляем!

Городской совет ветеранов поздравляет членов актива Рачёва Александра Александровича, Бычкову Валентину Александровну, Черногор Викторю Александровну, Нестерову Любовь Андреевну, Гроздовскую Зинаиду Александровну и Поворознюка Александра Павловича, родившихся в феврале, с днём рождения! Крепкого вам здоровья, радости, бодрости духа и уважения!



ИЗВЕЩЕНИЯ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЙ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЙ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Пушкаревич Татьяной Ивановной (квалификационный аттестат № 72-11-198, контактный телефон 8-906-823-37-84) в отношении земельного участка, кад. № 72:10:1303001:71, расположенного по адресу: Тюменская область, Ишимский район, д. Малоудалово, ул. Центральная, 3, выполняются кадастровые работы по уточнению площади и границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Каргаполов Николай Иосифович.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится **24.02.2016 в 10.00** по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 55/1. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 55/1 (1 этаж). Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 55/1. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Тюменская область, Ишимский район, д. Малоудалово, ул. Центральная, 5 (кадастровый номер 72:10:1303001:72). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Пушкаревич Татьяной Ивановной (квалификационный аттестат № 72-11-198, контактный телефон 8-906-823-37-84) в отношении земельного участка, кад. № 72:10:2101001:358, расположенного по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Клепиково, туп. Береговой, 7, выполняются кадастровые работы по уточнению площади и границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Антонова Надежда Леонидовна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится **24.02.2016 в 10.00** по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 55/1. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 55/1 (1 этаж). Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 55/1. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Тюменская область, Ишимский район, с. Клепиково, туп. Береговой, 9 (кадастровый номер 72:10:2101001:357). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 12 по Тюменской области сообщает о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы:

• старшего государственного налогового инспектора отдела выездных проверок;

• ведущего специалиста-эксперта аналитического отдела.

К претенденту на замещение вакантной должности предъявляются следующие квалификационные требования:

К уровню профессионального образования:

высшее профессиональное образование.

К профессиональным знаниям:

Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы;

указы Президента Российской Федерации и постановления Правительства Российской Федерации, иные нормативные акты и служебные документы, регулирующие соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей;

основы управления и организации труда, процесса прохождения гражданской службы;

нормы делового общения, формы и методы работы с применением автоматизированных средств управления;

служебный распорядок межрайонной ИФНС России № 12 по Тюменской области;

порядок работы со служебной информацией, основы делопроизводства;

правила охраны труда и противопожарной безопасности.

К профессиональным навыкам:

должны иметь навыки:

работы в сфере, соответствующей направлению деятельности отдела, осуществления экспертизы проектов нормативных правовых актов, обеспечения выполнения поставленных руководством задач;

эффективного планирования служебного времени, анализа и прогнозирования деятельности в порученной сфере, использования опыта и мнения коллег;

пользования современной оргтехникой и программными продуктами, подготовки деловой корреспонденции и актов инспекции.

Документы принимаются с 8.00 до 17.00 по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Суворова, д. 32/1, каб. № 4, в течение 21 дня со дня опубликования объявления об их приеме.

По истечении вышеуказанного срока документы на конкурс не принимаются.

Более полную информацию о проведении конкурса можно получить по тел.: 8 (34551) 7-86-05, факс: 8 (34551) 7-86-00,

и на сайте Управления Федеральной налоговой службы по Тюменской области: <http://www.r72.nalog.ru/>.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Льготы на капремонт

Каким законом пожилых граждан освобождают от уплаты взносов на капремонт и с какого времени этот закон действует?

Наталья Романюк.

Отвечает заместитель ишимского межрайонного прокурора **Дмитрий ЯКОВЛЕВ:**

– Федеральный закон № 399-ФЗ, предусматривающий льготы для пожилых людей и инвалидов при оплате взносов на капитальный ремонт, подписан президентом Российской Федерации 29 декабря 2015 года. Закон даёт право регионам России освободить одиноких граждан в возрасте 80 лет и старше от уплаты взносов на капитальный ремонт и право предоставлять скидку в 50 % для одиноких россиян, достигших 70 лет. Кроме того, законом устанавливается, что инвалидам I и II группы, детям-инвалидам, гражданам, имеющим детей-инвалидов, предоставляется компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт в размере не более 50 % этого взноса. Закон вступил в силу с 1 января 2016 года.

Ни дать, ни взять

Врач нашей поликлиники попросил денег за продление больничного листа. Как грамотно уличить его во взятии денег за больничный и является ли это взяткой?

Татьяна.

Отвечает заместитель ишимского межрайонного прокурора **Дмитрий ЯКОВЛЕВ:**

– Получение денежных средств за продление больничного является взяткой. Если врач намекает, что готов продлить больничный за деньги, вы можете обратиться в отдел полиции. Сотрудники полиции проведут оперативные мероприятия по изобличению данного преступления.

Подготовила **Юлия КРОО.**

СОДЕЙСТВИЕ XXI
МИКРОФИНАНСОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
www.sodeistvie.ru

ЗАЙМЫ пенсионерам:
10 дней бесплатно!
Уже СЕГОДНЯ ДЕНЬГИ у Вас!

г. Ишим, ул. К. Маркса, 16, тел. 5-10-33, 5-17-33

Займы предоставляются ООО МФО «СОДЕЙСТВИЕ XXI» ОГРН 1146685039599 ИНН 6685079610, реестр, номер записи в гос. реестре 651403465006121, св-во от ЦБ РФ от 22.12.2014г.
Пользование займом является бесплатным, если одновременно выполняются следующие условия: клиент получает заем впервые; сумма займа не превышает 10 000 рублей; срок пользования займом не превышает 10 календарных дней. По истечении 10-ти календарных дней пользования займом полный досрочный возврат займа осуществляется на общих условиях с уплатой процентов за пользование займом, начисленных со дня следования за день выдачи займа. С условиями программы «Для Вас, пенсионеры!» можно ознакомиться на сайте и в офисе организации.

СОДЕЙСТВИЕ
КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ
КООПЕРАТИВ

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

**НА ПОКУПКУ КВАРТИРЫ
НА НОВОСТРОЙКУ
НА СТРОИТЕЛЬСТВО
ЖИЛОГО ДОМА**

Воспользуйся уже СЕГОДНЯ
18000 КЛИЕНТОВ

деньги в день сделки

г.Ишим, ул.К.Маркса, д.1-Б тел. 5-10-33, 5-17-33

sodeistvie-tmn.ru

Размещение в газете
рекламы, объявлений.
Тел. 7-54-48.
E-mail: ip_reklama@mail.ru

ОРС ПРОМ
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
ПРОФНАСТИЛ**

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

г. Ишим, ул. 3-я Северная, 55
8 (34551) 5-06-03

ИП ВЕРХОЛАНЦЕВ АЛЕКСАНДР ТИМОФЕЕВИЧ Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Аналоговые слуховые аппараты. Цифровые слуховые аппараты (настройка через ПК, изготовление индивидуальных ушных вкладышей). Комплектующие к слуховым аппаратам (батарейки, вкладыши и т.д.).

г. Ишим, ул. Ленина, 68 (ТЦ «Оазис», 2 этаж). Режим работы: с 9 до 18 час., перерыв: с 13 до 14 час., суббота – с 9 до 13 час., выходной – воскресенье. Тел. 8-982-981-48-55 (МТС), 8-904-873-99-20 (Utel).

ЗАКУПАЮ МЯСО.
Тел.: 8-908-832-57-07,
8-982-805-12-29.

ПРОДАЮТСЯ
С ДОСТАВКОЙ
пшеница, ячмень, овёс,
зерносмесь, дроблёнка.
Тел. 8-982-782-25-97.

Выражаем огромную признательность коллективу ОАО «Водоканал», родственникам, друзьям и всем, кто поддержал нас в скорбные дни похорон Гаура Виктора Александровича. Большое спасибо всем тем, кто разделил с нами боль утраты.

Дочери.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор Татьяна Тихонова – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо, Ирина Коршукова – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Адрес редакции и издателя: 627753 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник и пятницу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист. Отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 2 536 экземпляров.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru